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  Αθήνα, 26.05.2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Δικαιοσύνης 

Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Να σταματήσουν οι διώξεις αγροτών, κτηνοτρόφων, μελισσοκόμων και αλιέων για 

τις κινητοποιήσεις τους – άμεσα μέτρα στήριξης του πρωτογενούς τομέα στη Δυτική 

Μακεδονία 

Το τελευταίο διάστημα πληθαίνουν οι κλήσεις σε αγρότες, κτηνοτρόφους, μελισσοκόμους και 

αλιείς, σε όλη τη χώρα και ειδικότερα στη Δυτική Μακεδονία, για παροχή εξηγήσεων στο 

πλαίσιο προκαταρκτικών εξετάσεων, με αφορμή τη συμμετοχή τους στις αγροτικές 

κινητοποιήσεις της περιόδου 2025-2026. Οι διώξεις αυτές αφορούν κυρίως το αδίκημα της 

«παρακώλυσης συγκοινωνιών». 

Πρόκειται για μια απαράδεκτη εξέλιξη, που στοχοποιεί ανθρώπους του πρωτογενούς τομέα οι 

οποίοι κινητοποιήθηκαν στο πλαίσιο της συνδικαλιστικής τους δράσης, διεκδικώντας το 

αυτονόητο: να μπορούν να ζουν με αξιοπρέπεια από την εργασία τους και να συνεχίσουν να 

παράγουν στον τόπο τους. 

Η Δυτική Μακεδονία, μια περιοχή ήδη βαριά πληττόμενη από την απολιγνιτοποίηση, την 

ακρίβεια, την εγκατάλειψη της υπαίθρου και την έλλειψη ουσιαστικού παραγωγικού σχεδίου, 

δεν αντέχει άλλη συρρίκνωση του πρωτογενούς τομέα. Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι 

βρίσκονται αντιμέτωποι με εκρηκτικό κόστος παραγωγής, καθυστερήσεις πληρωμών, χαμηλές 

τιμές παραγωγού, ελλιπή προστασία από ζωονόσους και γενικευμένη ανασφάλεια. 

Την ίδια στιγμή, οι παραγωγοί καταγγέλλουν μεγάλες καθυστερήσεις στην καταβολή 

ενισχύσεων, σοβαρά προβλήματα στον ΟΠΕΚΕΠΕ, αλλά και απουσία ουσιαστικής 

αναπλήρωσης εισοδήματος. Η κυβέρνηση, αντί να απαντήσει στα δίκαια αιτήματά τους, 

επιλέγει την ποινικοποίηση των αγώνων τους. 

Σε πρόσφατη σύσκεψη στην Πτολεμαΐδα, αγροτοκτηνοτροφικοί σύλλογοι της Δυτικής 

Μακεδονίας αποφάσισαν συλλογική απάντηση απέναντι στις διώξεις και στο ξεκλήρισμα του 

αγροτικού κόσμου.  

Οι ίδιοι ζητούν, μεταξύ άλλων, την πληρωμή όλων των χρωστούμενων ενισχύσεων, την 

αναπλήρωση εισοδήματος για τις απώλειες που συνδέονται με τα προβλήματα και τα 

σκάνδαλα στον ΟΠΕΚΕΠΕ, νομοθετική ρύθμιση ώστε οι διώξεις των αγροτών να τεθούν στο 

αρχείο, αγροτικό πετρέλαιο στο 1 ευρώ, φθηνά λιπάσματα και φυτοφάρμακα, εγγυημένες τιμές 
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στα προϊόντα και ουσιαστικά μέτρα για την κτηνοτροφία, με εμβολιασμούς, έλεγχο ζωονόσων, 

μέτρα βιοασφάλειας και πραγματική στήριξη των κτηνοτρόφων. 

Επειδή η συνδικαλιστική δράση και η κοινωνική διαμαρτυρία δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται 

ως ποινικό αδίκημα. 

Επειδή οι αγροτικές κινητοποιήσεις αποτελούν έκφραση αγωνίας για την επιβίωση του 

πρωτογενούς τομέα. 

Επειδή η Δυτική Μακεδονία χρειάζεται στήριξη της παραγωγής και όχι περαιτέρω 

εγκατάλειψη. 

Επειδή οι καθυστερήσεις στις ενισχύσεις, το υψηλό κόστος παραγωγής και η έλλειψη 

εγγυημένων τιμών οδηγούν αγρότες και κτηνοτρόφους σε οικονομικό αδιέξοδο. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να αναλάβει άμεσα πρωτοβουλία, ώστε να σταματήσουν οι 

ποινικές διώξεις σε βάρος αγροτών, κτηνοτρόφων, μελισσοκόμων και αλιέων για τη 

συμμετοχή τους στις κινητοποιήσεις; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση, ώστε οι σχετικές υποθέσεις να 

τεθούν στο αρχείο και να αρθούν τυχόν πρόστιμα ή καταδικαστικές αποφάσεις που 

συνδέονται με τις αγροτικές κινητοποιήσεις; 

3. Πότε θα καταβληθούν όλες οι οφειλόμενες ενισχύσεις προς τους παραγωγούς της 

Δυτικής Μακεδονίας και της χώρας; 

4. Ποια μέτρα θα λάβει για την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των αγροτών και 

κτηνοτρόφων, ιδίως μετά τα σοβαρά προβλήματα που έχουν αναδειχθεί στη λειτουργία 

του ΟΠΕΚΕΠΕ; 

5. Προτίθεται να εφαρμόσει άμεσα μέτρα μείωσης του κόστους παραγωγής, όπως 

αγροτικό πετρέλαιο στο 1 ευρώ, φθηνά λιπάσματα και φυτοφάρμακα; Εναλλακτικά: 

Σε ποια άμεσα μέτρα μείωσης του κόστους παραγωγής προτίθεται να προβεί, 

δεδομένης της αλματώδους αύξησης του; 

6. Θα θεσπίσει μηχανισμό εγγυημένων τιμών για τα αγροτικά και κτηνοτροφικά 

προϊόντα, ώστε οι παραγωγοί να μη βρίσκονται έρμαια των μεσαζόντων και της 

αγοράς; Εναλλακτικά: Σε ποια μέτρα προτίθεστε να προβείτε για την μείωση της 

παρατηρούμενης ψαλίδας τιμών παραγωγού-καταναλωτή και για την ενδυνάμωση της 

διαπραγματευτικής δύναμης των παραγωγών ώστε να μη βρίσκονται έρμαια των 

μεσαζόντων; 

7. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν για την προστασία της κτηνοτροφίας από 

ζωονόσους, με εμβολιασμούς, μέτρα βιοασφάλειας και ουσιαστική οικονομική 

στήριξη των κτηνοτρόφων; 

 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
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Δρίτσας Θεόδωρος 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 

 

 

 

 
 

 
 

 




